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ATA DA 06ª SESSÃO ORDINÁRIA NO 1º PERÍODO DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 
20ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM, REALIZADA 06 DE 
ABRIL DE 2026, NO MULTICULTURAL KLEBER PESSOA NAVARRO VERAS NA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM. 

Às 18H do dia 06 de abril de 2026, no Plenário Deputado Murilo Aguiar da Câmara Municipal 
de Camocim, compareceram à presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida 
Sousa, Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, Francisco Gomes de Araújo, José Ferreira 
da Silva, Ana Carolina Tomaz de Queiroz Veras, Francisca Neirilane Roques Nascimento, Juliano 
Abreu Cruz, Raimundo Nonato da Costa, José Elinaldo Pinto de Araújo Costa, José Jeová de 
Vasconcelos, James Barbosa da Rocha, José Valdir Oliveira Neto, e Valdivino Félix da Silva, 
Marcos Antônio Silva Veras Coelho. Havendo número regimental, o Presidente desta Casa 
Legislativa, vereador Antônio Emanoel de Almeida Sousa, declarou aberta a sessão e solicitou a 
leitura da ata da sessão anterior, cuja dispensa foi requerida pelo vereador José Jeová de 
Vasconcelos e acatada pela Presidência. Colocada em votação, a ata foi aprovada por 
unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura das seguintes matérias: PROJETO DE LEI - 
LEGISLATIVO: 005/2026 - ZEZINHO DA RÁDIO: AUTORIZA O PORTE E USO DE SPRAY 
DE PIMENTA POR MULHERES NO MUNICÍPIO DE CAMOCIM-CE PARA FINS DE 
AUTODEFESA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. REQUERIMENTO: 82/2026 - JULIANO 
CRUZ: Requer ao poder executivo que promova eventos ou feira com investidores com o objetivo 
de apresentar o potencial econômico de nossa cidade. REQUERIMENTO: 83/2026 - JULIANO 
CRUZ: Requer ao poder executivo a criação de programa de instalação de empresas em nossa 
cidade. REQUERIMENTO: 84/2026 - JULIANO CRUZ: Requer do poder executivo a criação 
de eventos que incentivem a cultura e o esporte na orla como festivais de música, campeonatos 
esportivos e etc. REQUERIMENTO: 85/2026 - JULIANO CRUZ: Solicita voto de pesar a 
Família de José Maria Veras Filho. REQUERIMENTO: 86/2026 - JULIANO CRUZ: Solicita que 
seja enviado votos de pesar a Família de Maria Nilce Pereira. REQUERIMENTO: 87/2026 - 
MARCOS COELHO: Solicita à Direção do Hospital Deputado Murilo Aguiar, para que sejam 
adotadas, com a máxima brevidade, as providências necessárias visando à climatização de todos 
os leitos da referida unidade hospitalar. REQUERIMENTO: 88/2026 - MARCOS COELHO: 
Solicita à Secretaria Municipal da Governança Pública e Planejamento, para que adote as 
providências administrativas e técnicas urgentes com o objetivo de regularizar e garantir o pleno 
funcionamento da plataforma digital “Contracheque Online”. REQUERIMENTO: 89/2026 - 
MARCOS COELHO: Solicita ao Representante do Ministério Público junto à Comarca de 
Camocim, para que por meio do DECON – Programa Estadual de Proteção e Defesa do 
Consumidor, adote as providências cabíveis no sentido de realizar operações fiscalizatórias no 
Município de Camocim, com o objetivo de apurar denúncias acerca de possíveis aumentos 
irregulares e abusivos nos preços dos combustíveis praticados nos estabelecimentos locais. 
REQUERIMENTO: 90/2026 - MARCOS COELHO: Solicita à Secretaria Municipal da 
Educação, para que preste, no prazo legal, os devidos esclarecimentos acerca da readequação 
promovida no item 8.1 do Edital do Processo Seletivo Simplificado nº 002/2026, especialmente 
quanto à exigência de escolaridade mínima para a função de Profissional de Apoio Escolar 
(cuidador de alunos atípicos). REQUERIMENTO: 91/2026 - MARCOS COELHO: Solicita à 
Secretaria Municipal de Conservação e Serviços Públicos, para que determine à empresa 
responsável pela iluminação pública, a adoção das providências necessárias para a imediata 
reposição, manutenção e modernização de todas as luminárias queimadas ou danificadas na Praça 
da Matriz, neste Município. REQUERIMENTO: 91/2026 - MARCOS COELHO: Solicita à 
Secretaria Municipal de Conservação e Serviços Públicos, para que determine à empresa 
responsável pela iluminação pública, a adoção das providências necessárias para a imediata 
reposição, manutenção e modernização de todas as luminárias queimadas ou danificadas na Praça 
da Matriz, neste Município. REQUERIMENTO: 92/2026 – KLEBER: Requerer de Vossa 
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Excelência que seja enviada Moção de Aplausos à Sra. Nárgila Sampaio, por seu destaque 
profissional ao se tornar a única mulher eletricista da Enel na região de Camocim, exercendo com 
competência uma função de grande relevância. REQUERIMENTO: 93/2026 - NEIRI DO DÃO: 
Solicita à Prefeitura Municipal de Camocim a pavimentação asfáltica da Rua Wilson Tahim Pinto, 
no trecho compreendido entre as ruas Antônio Zeferino Veras e Antônio Magalhães, visando 
garantir a mobilidade urbana e a segurança dos moradores. REQUERIMENTO: 95/2026 - 
VALDIVINO FELIX: Crie um Programa Municipal de Atendimento a Situações de Trabalho 
Infantil e Risco Social. Visando proteger nossas crianças e adolescentes. REQUERIMENTO: 
96/2026 - VALDIVINO FELIX: Solicita a criação da escolinha de esportes aquáticos para jovens 
e crianças de baixa renda moradoras dos bairros próximos às praias da cidade (São Pedro, Praia, 
Malvinas, Barreiras, Rodagem do Lago, Nossa Senhora de Lourdes e Maceió). 
REQUERIMENTO: 97/2026 - VALDIVINO FELIX: Solicita a criação de uma arena de corrida 
de motocross, tendo em vista o grande crescimento desse esporte em nosso município. Dando 
mais dignidade para os amantes desse esporte e dando segurança a vida dos atletas. ORDEM DO 
DIA: Discussão e votação das seguintes matérias: REQUERIMENTO: 61/2026 - JAMES DO 
PEIXE: Solicita 10 luminárias completas para a localidade de lagoa do Mato distrito do Guriú. 
REQUERIMENTO: 62/2026 - JAMES DO PEIXE: Solicita Sistema Simplificado de 
abastecimento de água para pratiú próximo a localidade de Madeira Cortada no distrito de 
Amarelas. REQUERIMENTO: 63/2026 - JAMES DO PEIXE: Solicita reativação do antigo 
Prédio da antiga Escola de Ensino Fundamental Samuel Sousa da Cruz para tornar se ponto de 
apoio para atendimento médico na localidade de lagoa do Mato no Distrito do Guriú. 
REQUERIMENTO: 79/2026 - MARCOS COELHO: Requer a Vossa Excelência que se digne, 
após manifestação do Plenário, solicitar à Secretaria Municipal de Conservação e Serviços 
Públicos, para que determine à empresa responsável pela iluminação pública, a urgente reposição 
das luminárias queimadas em todo o trecho da Rua Mário Monteiro, no Bairro Nossa Senhora de 
Fátima. REQUERIMENTO: 80/2026 - MARCOS COELHO: Solicitar à Secretaria Municipal de 
Conservação e Serviços Públicos, para que determine à empresa responsável pela iluminação 
pública, a urgente reposição das luminárias queimadas em todo o trecho da Rua Manoel Alves, 
no Bairro Jardim das Oliveiras. Após as discussões os requerimentos foram aprovado. GRANDE 
EXPEDIENTE: Falas dos Vereadores: Vereador Marcos Coelho: "Senhor Presidente, 
inicialmente eu quis reafirmar o luto, não apenas da Câmara, mas de Camocim e Barroquinha, 
pela perda do empresário José Maria Veras Filho, conhecido como Veras. Eu lembrei que ele foi 
candidato a prefeito de Barroquinha em 1992 e destacou-se como presidente do Sindicato dos 
Armadores de Pesca, fundamental para o desenvolvimento econômico de nosso município, e 
também diretor do Sindicato dos Postos de Combustíveis do Ceará. Eu ressaltei que ele era de 
uma família tradicional de Camocim e Barroquinha, os Veras Coelho. Eu recordei um encontro 
com ele no carnaval de Bitupá, onde ele demonstrou sua inteligência e experiência. Eu registrei 
meu profundo pesar e enviei um abraço fraterno ao seu irmão, Antônio Manuel Fontinelli Veras, 
ex-prefeito de Camocim, com quem eu tive a honra de ser vice-prefeito. Eu estendi minhas 
condolências a toda a família e a todos que o estimavam, e enfatizei a necessidade de registrar 
sua importância para ambos os municípios, como já foi feito nas redes sociais da Câmara e pelo 
prefeito de Barroquinha. Após esse registro triste, eu abordei um estudo do Ministério Público 
Estadual que aponta, vergonhosamente, o município de Camocim como tendo o pior transporte 
escolar do estado do Ceará. Eu considerei essa situação gravíssima e afirmei que os vereadores 
que apoiam a prefeita compactuam com esse descaso governamental, pois, em vez de fiscalizar, 
eles colaboram, indicando cabos eleitorais com seus carros para fazer politicagem, em vez de um 
serviço de utilidade pública seguro para os alunos. Eu mencionei que o vereador Dinho se 
apresenta como pré-candidato a deputado federal pelo PSDB em dobradinha com Evaldete de 
Ferra para deputada estadual. Eu parabenizei a vereadora Neirilane por sua corajosa e clara 
posição política, apoiando Tainá para deputada estadual, Romeu para deputado federal e Elmano 
para a reeleição, embora eu discorde de seus candidatos. Eu declarei que votarei em Ciro Gomes 
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para governador, Alcides Fernandes e Capitão Wagner para senador, e Flávio Bolsonaro para 
presidente, e que a estadual comporta a todos. Eu retomei o tema do transporte escolar, afirmando 
que farei um aprofundamento do estudo e que, na próxima sessão, apresentarei dados objetivos 
sobre a irresponsabilidade da prefeita, que se diz educadora, e dos dez vereadores de sua base, 
que, ao indicar cabos eleitorais, contribuem para que Camocim tenha o pior transporte escolar do 
Ceará." Vereador Juliano Cruz: "Senhor Presidente, eu saudei a todos presentes e nas redes 
sociais. Dentro do contexto das escolas e das crianças, eu observei, especialmente neste período 
de chuva e inverno, o sofrimento das crianças da região Flamengo dos Ferreiras, que, 
lamentavelmente, ainda são transportadas em D20s (conhecidos como pau de arara) para a escola 
e voltam para casa molhadas. Eu tenho usado esta tribuna diversas vezes para cobrar a mudança 
dessa situação e não consigo compreender como Camocim, uma cidade turística com um 
orçamento milionário na educação, ainda mantém esse tipo de transporte. Eu ressaltei que a lei já 
mudou e que os municípios devem se adequar, usando tópicos ou micro-ônibus para maior 
conforto das crianças. Eu mencionei as poças de água nas estradas vicinais da zona rural e 
relembrei que, no passado, eu já havia reclamado da substituição de piçarra por barro na 
recuperação dessas estradas, sabendo que isso traria problemas no inverno. Eu reforcei minha 
indignação por uma gestora que é educadora e professora, com recursos disponíveis, não mudar 
essa situação, que já dura 12 ou 13 anos de administração do mesmo grupo político. Eu afirmei 
que esta é uma reclamação e denúncia que já fiz várias vezes, e que eu e os vereadores 
fiscalizaremos, cobrando e denunciando, pois temos compromisso com a sociedade 
camocinense." Vereadora Neirilane Roques: "Boa noite a todos. Eu saudei o presidente e os 
colegas, explicando que ainda não me recuperei da virose, mas considerei válido estar presente. 
Eu compactuei integralmente com a fala do vereador Marcos sobre o transporte escolar. Eu 
afirmei que, desde que me tornei vereadora, questiono o porquê de Camocim ainda usar D20s 
para transporte escolar, o que considero retrógrado, já que existem ônibus específicos e mais 
confortáveis. Eu disse que essa é uma denúncia recorrente que recebemos, especialmente sobre a 
má qualidade, desconforto e risco dos veículos, que muitas vezes ficam "no prego", como um 
vídeo de uma D20 atolada. Eu enfatizei a necessidade de reavaliar esse aspecto. Em seguida, eu 
pedi licença para abordar um assunto muito sério que me aconteceu e que também já vitimou a 
vereadora Carol em uma live: ataques nas redes sociais. Eu relatei que, durante uma live que eu 
fazia para sortear um ovo de Páscoa, comecei a receber mensagens assustadoras e de teor de 
aliciamento em um perfil fake, onde o agressor descrevia minha casa, meu carro e minha filha, 
afirmando que estaria na porta da minha casa. Minha filha, que assistia a live, percebeu a 
gravidade e printou as mensagens, juntamente com minha equipe. Eu descobri que o rapaz usava 
um perfil fake, mas a delegacia regional de Camocim, a quem eu enalteço, me atendeu 
prontamente e, através do IP e e-mail do celular, conseguimos rastreá-lo. Eu alertei que não existe 
perfil fake que não seja descoberto. O rapaz foi preso em flagrante por stalking, com pena 
majorada por ser mulher e por envolver minha filha. Ele foi liberado com medidas cautelares, 
proibido de mencionar meu nome e se aproximar de mim. Eu ressaltei que as pessoas precisam 
entender que o avanço tecnológico não é sinônimo de impunidade, especialmente para nós, 
pessoas públicas. Eu disse que todos nós, vereadores de situação e oposição, sofremos com 
coação. Eu fiz um desabafo para a família do agressor, separando as responsabilidades, e reforcei 
que o respeito é fundamental e que a transgressão de limites legais exige punição. Eu dediquei 
minha fala principalmente às mulheres, que são vítimas diárias desse tipo de violência, e as 
incentivei a denunciar, pois a polícia tem competência para investigar esses crimes. Eu reafirmo 
meu apoio ao governo do estado, ao Elmano de Freitas, à Tainá Marinho e ao Romeu Aldigueri, 
e disse que não há infidelidade partidária por isso. Eu agradeci a atenção e reiterei meu 
posicionamento." Vereador Kléber Trévia: "Senhor Presidente, eu saudei os colegas vereadores 
e o público, e imediatamente me solidarizei com a vereadora Neire. Eu afirmei que, em hipótese 
alguma, devemos aceitar palavras, gestos ou atitudes ofensivas a mulheres, crianças, famílias ou 
cidadãos comuns, e que isso é reprovável. Eu reforcei as palavras do presidente, dizendo que 
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todos os vereadores estão ao lado da Neire, e que eu também estarei sempre à disposição para 
defender os direitos de mulheres, crianças e adolescentes. Eu então abordei o prêmio que a prefeita 
recebeu, no início da semana passada, como uma das melhores prefeitas do Ceará, o Prêmio 
Nordeste, pelo reconhecimento do trabalho, transparência e responsabilidade fiscal de sua 
administração, evidenciado nos processos do Tribunal de Contas. Eu disse que isso é um fato, não 
"conversa fiada" de quem critica sem ter o que mostrar. Eu também mencionei outra homenagem 
à prefeita através da Secretaria de Proteção Social, que recebeu um selo nacional pelo 
financiamento e aplicação de recursos da assistência social, um reconhecimento federal que 
mostra o compromisso da administração. Eu parabenizei a prefeita e toda a equipe da Secretaria 
de Proteção Social pela dedicação. Para encerrar, eu não poderia deixar de me pronunciar sobre 
o falecimento de José Maria Veras, o "Verinhas", um empresário do ramo da pesca, ex-presidente 
do Sindicato de Pesca e figura de destaque em Barroquinha, uma pessoa tranquila e de fácil 
convívio. Eu expressei meus sentimentos à família e amigos, com a certeza de que ele foi acolhido 
por Jesus Cristo." Vereadora Maria Iracilda: "Boa noite, senhor presidente, vereadoras Neiri e 
Carol, e demais colegas. Eu complementei a fala do vereador Cléber, lembrando que ele esqueceu 
de mencionar mais uma premiação da prefeita: o "selo ouro" da educação infantil para os 
primeiros anos, que ela também recebeu recentemente. Eu parabenizei a prefeita por, apesar das 
dificuldades, buscar colocar as coisas em prática em Camocim, especialmente na educação, por 
ser ela mesma professora. Eu dediquei minha fala principalmente para me solidarizar com a 
vereadora Neiri. Eu disse que é inadmissível qualquer ato contra uma mulher, especialmente 
quando envolve uma criança com entendimento, como a filha dela. Eu fiquei chocada com o relato 
e reforcei que eu e a vereadora Carol estamos do lado da Neiri, não só como vereadoras, mas 
como companheiras, por conhecê-la desde criança, sua família e sua história em Camocim. Eu 
reconheci que, como figuras públicas, estamos sujeitas a isso, mas que a lei existe e deve ser 
aplicada. Eu contei que no meu primeiro mandato, há 20 anos, também sofri ataques, não em live, 
mas em um blog, e que, assim como ela, fui atrás e encarei a pessoa, conseguindo uma retratação 
e entrando com um processo no fórum. Eu afirmei que ela agiu corretamente como advogada e 
que, como colegas vereadoras, a apoiaremos para que esses indivíduos sejam responsabilizados. 
Eu enfatizei que todos, homens ou mulheres, devem ter respeito. Eu finalizei dizendo ao 
presidente que, se a procuradoria precisar de algo, estarei à disposição." Vereador José Ferreira: 
"Boa noite, senhor presidente, colegas vereadores, servidores e imprensa. Eu aproveitei o espaço 
para parabenizar a prefeita pela conquista de mais um título que representa bem o município, 
destacando o trabalho feito e a importância de reconhecer seus esforços e de toda a administração 
pública. Eu me solidarizei com a vereadora Neire, pois também sou vítima de ataques nas redes 
sociais, embora eu não dê muita importância, pois "de onde vem, a gente só pode esperar aquilo 
que tem". Eu enfatizei que a situação dela é ainda mais delicada por envolver a filha, e que, sendo 
pai, eu entendo a aflição. Eu disse que atacar alguém, seja por discordância ou qualquer motivo, 
não é a melhor atitude. Eu expressei minha solidariedade à vereadora Neire, desejando que esses 
ataques não se repitam e que possamos viver um clima de paz. Eu relatei que, por conta de ataques 
que sofri sobre o "leilão da Tijuca", recebi mensagens ameaçadoras no privado, com xingamentos 
e desejos de morte. Eu mencionei que o dono de um portal que ataca quem trabalha na cidade, e 
que seria um "menino de recado" de políticos de outra cidade, atacou meu filho e o grupo de 
comunicação dele, mas não teve a dignidade de admitir a verdade quando os fatos foram 
comprovados. Eu então questionei o vereador Marcos sobre o apoio ao Ciro Gomes em Camocim, 
afirmando que ele foi quem trouxe a ideia, mas que o ex-prefeito tentou "dar uma rasteira" nele, 
como fez com outros. Eu critiquei a "mesma laia" de políticos que se especializaram em golpes. 
Eu expressei minha preocupação com as companhias de Ciro Gomes, um político com história 
ilibada e combatedor da corrupção, mas que agora se associa a pessoas como o ex-prefeito, que, 
em minha visão, tem um histórico de corrupção e desrespeito até mesmo com a esposa, que não 
pôde ser votada. Eu imaginei a cena de Ciro Gomes, no palanque, chamando o ex-prefeito de 
"bandido, corrupto e ladrão", e a vergonha que isso traria à esposa do ex-prefeito novamente. Eu 
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condenei essa busca pelo poder baseada em mentiras, ódio e inveja, e disse que a história é outra. 
Eu finalizei alertando que pessoas com empregos no governo, conseguidos pelo ex-prefeito, 
estariam sendo convidadas a deixar seus postos por ele estar "deixando o governo", o que mostra 
que ele apenas arrumou a vida financeira e política. Eu disse que quem caminha com esse tipo de 
gente é "igual ou pior" e que, apesar de lamentar, são escolhas. Eu finalizei agradecendo e 
esperando que o povo entenda essas questões." Nada mais havendo a tratar, o presidente encerrou 
a sessão, agradecendo a presença de todos, convocando os Edis para a próxima sessão ordinária 
e determinando que fosse lavrada a presente ata.  
Paço da Câmara Municipal de Camocim, em 06 de abril de 2026. 
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